



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
№ 154-06-182	
12.03.2021	

15.08
12/03

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министър на здравеопазването

Изх. № 02-01-46/12.03.2021

ЧРЕЗ
Г-ЖА ЦВЕТА КАРАЯНЧЕВА
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА
44-ТО НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ

ДО
Г-ЖА ВИОЛЕТА ЖЕЛЕВА
НАРОДЕН ПРЕДСТАВИТЕЛ ОТ
ПГ „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ“

На Ваш № 154-06-182/23.02.2021 г.

Наш № 02-01-46/ 23.02.2021 г.

ОТНОСНО: *Работата на медицинските сестри от училищното здравеопазване в област Хасково за извършването на изследване с антигенни тестове на учителите*

УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КАРАЯНЧЕВА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЖЕЛЕВА,

Във връзка с поставения от Вас въпрос, относно работата на медицинските сестри от училищното здравеопазване в област Хасково за извършването на изследване с антигенни тестове на учителите, бих желал да Ви информирам за следното:

С цел осигуряване на подкрепа на работещите на първа линия в борбата с COVID-19, вкл. и финансови стимули, Министерството на здравеопазването сключи административен договор за безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект BG05M9OP001-1.099-0001 „Подкрепа на работещи в системата на здравеопазването в условия на заплахата за общественото здраве от COVID-19”, финансиран по Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. на обща стойност 240 млн. лв.

Със средства по този проект са изплатени допълнителни възнаграждения на медицинския и немедицинския персонал, пряко извършвал дейностите по наблюдение, диагностика и лечение на хоспитализирани пациенти с доказан COVID-19. Министерството на здравеопазването предоставя средствата за възнаграждения в размер на брутното допълнително възнаграждение и осигурителни вноски за сметка на работодателя, така че нетното допълнително възнаграждение, което трябва да получи всяко от лицата да е 1000 лева. Като допустима целева група по проекта са включени и назначените по трудов договор към общините здравни медиатори, както и медицински специалисти, осъществявали активна работа на първа линия в условията на COVID-19, на влизачите в Република България на ГКПП.

От месец март 2020 г., със средства по горесцитирания проект се изплащат брутни възнаграждения и дължими осигуровки за сметка на работодателя, осигуряващи нетно месечно допълнително възнаграждение от 1 000 лв. на служители на РЗИ участвали в дежурства на гранични контролно-пропускателни пунктове; вземали клинични проби за провеждане на лабораторни тестове за SARS-CoV-2; осигурявали медицинско наблюдение на български граждани без общопрактикуващ лекар, поставени под домашна карантина; издавали предписания за задължителна карантина на лица, били в контакт със случаи на COVID-19; извършвали проверки по спазването на задължителната карантина и провеждали епидемиологични проучвания на случаи с COVID-19;

За месец декември 2020 г. със средства по проекта се изплати допълнително нетно възнаграждение от 1 000 лв. и дължимите лични осигуровки, данъци и осигуровки за сметка на работодателя и на медицински специалисти, работещи в детски градини, ясли и училища, командировани от общините в лечебни заведения за болнична помощ с цел подпомагане дейността им за осъществяване на активна работа на първа линия в условията на COVID-19. Условието за получаване на тези средства е медицинските специалисти да са извършвали пряко дейностите по наблюдение, диагностика и лечение на пациенти с доказан Коронавирус в лечебните заведения за болнична помощ.

По проект „Подкрепа на работещи в системата на здравеопазването в условия на заплахата за общественото здраве от COVID-19”, финансиран по Оперативна програма „Развитие на

човешките ресурси”, няма предвидени финансови средства за изплащане на допълнителни трудови възнаграждения на лица, които са осъществявали изследвания с антигенни тестове.

От 2021 г. тези допълнителни възнаграждения се изплащат от НЗОК, като средствата са за сметка на бюджета на Министерството на здравеопазването и се превеждат с трансфер от МЗ по бюджета на НЗОК. С Решение на Надзорния съвет на НЗОК е приета Методика за определяне на размера на сумите, заплащани от НЗОК на изпълнители на медицинска помощ, на дентална помощ и на медико-диагностични дейности за работа при неблагоприятни условия по повод на обявена епидемична обстановка, като приетите с методиката правила са идентични с прилаганите от МЗ през 2020 г. и няма промяна по отношение на целевата група.

С уважение,

ПРОФ. Д-Р КОСТАДИН АНГЕЛОВ, ДМ

Министър на здравеопазването

